   ПРИЛОЖЕНИЕ 1. Задания для групп.
1-я группа.
 1.Качественная задача. Ответ обоснуйте.

   Глядят на мутный ток реки,

  Склонясь на копья боевые.

   Ах! Как желал бы там он быть;

   Но цепь мешала переплыть…

            М.Ю. Лермонтов «Кавказский пленник »

  Почему с тяжелой цепью реки невозможно переплыть?

2. Экспериментальная задача. Проверь на опыте и объясни. 

   В банке, наполненной водой, на дне лежит картофелина. Как следует изменить состав воды,     чтобы картофелина всплыла?

   Дано: сосуд с водой, на дне которого лежит картофелина, соль, сода.

3. Исследование. Сделать устный отчет и сообщить вывод.

    Архимедова сила в пресной воде, действующая на тела одинакового объема, но разной плотности.

    Оборудование: динамометр, алюминиевый и стальной цилиндры, сосуд с водой.

	  №     
	цилиндр
	Вес тела в воздухе Р1, Н
	Вес тела в воде Р 2, Н
	Архимедова 
сила
 Fа =Р1 – Р2 , Н

	1.
	алюминий
	
	
	

	2.
	сталь
	
	
	


   Вывод:

2-я  группа

1.Качественная задача. Ответ обоснуйте.

   «…..Наш кок отпросился искупаться, но залив его не принял. Он высоко вскидывал ноги, и при всем желании так погрузиться в воду и не смог». Почему?

                            К. Паустовский «Кара-Бугаз»

2. Экспериментальная задача. Проверь на опыте и объясни.

    Опыт «Слоеная жидкость». Как расположатся жидкости в одном сосуде, почему?

    Оборудование: вода, растительное масло, горох (перец горошком)

3. Исследование. Сделать устный отчет и сообщить вывод.

    Архимедова сила в пресной воде, действующая на тела разного объема, но одинаковой плотности.

    Оборудование: динамометр, тела из пластилина (кубик, шарик ), сосуд с водой.

	№
	тела из

пластили

на
	Вес тела в воздухе Р1, Н
	Вес тела в воде Р2 ,Н
	Архимедова сила
 Fа =Р1 – Р2, Н

	1.
	кубик
	
	
	

	2.
	шарик
	
	
	


   Вывод:

3-я группа

1.Качественная задача. Ответ обоснуйте.

   И слышно было, что Рогдая

   Тех вод русалка молодая 

   На хлады персы приняла 

   И, жадно витязя лобзая,

   На дно со смехом увлекла…

                     А.С. Пушкин «Руслан и Людмила»

   Какое условие необходимо, чтобы тело Рогдая опустилось на дно?

2. Экспериментальная задача. Проверь на опыте и объясни.

   Добиться, чтобы кусок пластилина плавал на воде. Пояснить результаты опыта.

   Дано: сосуд с водой, кусок пластилина.

3. Исследование. Сделать устный отчет и сообщить вывод.

    Архимедова сила в пресной и соленой воде, действующая на одно и тоже тело.

    Оборудование: динамометр, сосуд с пресной водой, сосуд с соленой водой, исследуемое тело.

	№
	жидкость
	Вес тела в воздухе Р1,Н
	Вес тела в жидкости Р2,Н
	Архимедова 
сила Fа=Р1 – Р2,Н

	1.
	вода
	
	
	

	2.
	соленая
вода
	
	
	


     Вывод:

4-я группа
1.Качественная задача. Найдите ошибки в тексте. Ответ обоснуйте.

  «Благодаря тому, что Блез Паскаль открыл в 12 веке действие толкающей силы на тела, погруженные в жидкость, стало понятным, почему некоторые тела всплывают в воде, а некоторые тонут: те на которые действует толкающая сила, всплывают, а те на которые она не действует, тонут. Оказалось, что у всплывающих тел плотность вещества больше плотности жидкости».

2. Экспериментальная задача. Проверь на опыте и объясни.

    Сравнить глубину погружения в воде деревянного и пенопластового кубиков одинаковых размеров. Выяснить, отличается ли глубина погружения деревянного кубика в жидкости разной плотности. Результаты опыта представить на рисунке.

    Дано: два сосуда (с водой и маслом), деревянный и пенопластовый кубики.

3. Исследование. Сделать устный отчет и сообщить вывод.

    Архимедова сила в пресной воде, действующая на тела одинаковой плотности, но разной формы. 

    Оборудование: динамометр, тела (кубик, шарик), сосуд с водой.   

	№
	тело
	Вес тела в воздухе Р1,Н
	Вес тела в воде Р2,Н
	Архимедова сила
 Fа = Р1 – Р2,Н

	1.
	кубик
	
	
	

	2.
	шарик
	
	
	


     Вывод:

5-я группа
1.Качественная задача. Ответ обоснуйте.

   Почему яйцо со стола падает быстро, а в кастрюле с водой опускается на дно медленно?

2.Экспериментальная задача. Проверь на опыте и объясни.

   Как погружается и поднимается модель подводной лодки?

   Оборудование: сосуд с водой, модель подводной лодки.

3. Исследование. Сделай устный отчет и сообщи вывод.

 Архимедова сила в зависимости от глубины погружения.

 Оборудование: сосуд с водой, динамометр, исследуемое тело.

	№
	Глубина 
погружения
	Вес тела в воздухе Р1,Н
	Вес тела в воде Р2 ,Н
	Архимедова
 сила
 Fа=Р1 – Р2,Н

	1.
	h1
	
	
	

	2.
	h2
	
	
	


Вывод:

ПРИЛОЖЕНИЕ 2. Тест.
ТЕСТ. ДАВЛЕНИЕ ТВЕРДЫХ ТЕЛ, ЖИДКОСТЕЙ И ГАЗОВ

              ВАРИАНТ 1

1. Как называется единица давления в Международной системе (СИ)?

А.Грамм. Б.Килограмм. В.Ньютон. Г. Паскаль. Д.Джоуль.

2. Книга массой 0,5 кг лежит на столе. Размеры книги 20см × 25см. Какое примерно    

     давление оказывает книга на стол?

А.≈250 Па. Б.≈2500 Па. В.≈10 Па. Г.≈0,001 Па. Д.≈100 Па.

3. Каково давление жидкости плотностью ρ на глубине h?

      1. На дно сосуда.

      2. На боковую стенку.

      3. Вверх.

А. 1, 2 и 3 – ρh. Б. 1, 2 и 3 – ρgh. В. 1 и 2 –  ρh; 3– 0. Г. 1 и 2 – ρgh; 3 – 0..Д. 1– ρh; 3– 0.

4. Какую примерно силу нужно приложить к малому поршню гидравлического 
подъемника для подъема автомобиля массой 1000 кг, если площадь малого поршня 10 см2, площадь большого поршня 0,1 м2?

А. 100 кг. Б. 10 кг. В. 1000 кг. Г. 100 Н. Д. 106 Н.

5. Тело весом 10 Н полностью погружено в жидкость. Вес вытесненной жидкости 2Н. Каково значение силы Архимеда и куда она направлена?

А. 8 Н, вверх. Б. 12Н, вверх. В. 2Н, вниз. Г. 2Н, вверх. Д. 10Н, вниз.

6. Тело весом 6Н плавает на поверхности жидкости, объем вытесненной жидкости 
равен 1/3 объема тела. Каково значение силы Архимеда и куда она направлена?

А. 4Н, вверх. Б. 8Н, вверх. В. 2Н, вверх. Г. 2Н, вниз. Д. 6Н, вверх.

7. Человек находится в воде. Как изменяется сила Архимеда, действующая на
человека при вдохе?

А. Уменьшается.  Б. Увеличивается.  В. Не изменяется.  Г. В пресной воде 
увеличивается, в соленой уменьшается.  Д. В пресной воде уменьшается, в соленой 
увеличивается.

ТЕСТ. ДАВЛЕНИЕ ТВЕРДЫХ ТЕЛ, ЖИДКОСТЕЙ И ГАЗОВ

             ВАРИАНТ 2

1. Как называется единица силы в Международной системе (СИ)?

А. Грамм. Б. Килограмм. В. Ньютон. Г. Паскаль. Д. Джоуль.

2. Книга массой 2 кг лежит на столе. Размеры книги 20 см ×25 см. Какое 
давление оказывает книга на стол?

А. 4000 Па. Б. 400Па. В. 0,004 Па. Г. 40Па. Д. 10000 Па.

3. Каково давление жидкости плотностью ρ на глубине h?
    1. На дно сосуда.

    2. На боковую стенку.

    3. Вверх.                                                                                                                                                                        

А. 1 и 2– ρgh, 3 – 0. Б. 1 – ρh; 2 и 3 – 0. В. 1 и 2 – ρh; 3 – 0. Г. 1,2 и 3 – ρh. Д. 1,2 и3 – ρgh.

4. Какую примерно силу нужно приложить к малому поршню гидравлического 
подъемника для подъема автомобиля массой 800 кг, если площадь малого поршня 10 см2, площадь большого поршня 0,1 м2?

А. 80 кг. Б. 8 кг. В. 800 Н. Г. 80 Н. Д. 8·105 Н.

5. Тело весом 8 Н полностью погружено в жидкость. Вес вытесненной жидкости 6 Н. Каково значение силы Архимеда и куда она направлена?

А. 2 Н, вверх. Б. 6 Н, вверх. В. 8 Н, вверх. Г. 14 Н, вниз. Д. 6 Н, вниз.

6. Тело весом 8 Н плавает на поверхности жидкости, объем вытесненной жидкости 
 равен ¼ объема тела. Каково значение силы Архимеда и куда она направлена?

А. 6 Н, вверх. Б.10 Н, вверх. В. 2 Н, вниз. Г. 2 Н, вверх. Д. 8 Н, вверх.

7. Человек находится в воде. Как изменяется сила Архимеда, действующая на человека при выдохе?
А. Уменьшается.   Б. Увеличивается.   В. Не изменяется.   Г. В пресной воде увеличивается, в соленой – уменьшается.    Д. В пресной воде уменьшается, в соленой – увеличивается.

